RACCOLTA N. 16
ORDINANZA DIRIGENZIALE N. 16 DEL 17/04/2018

M’ILLUMINO DI MENO

VISTA la richiesta presentata dall’Associazione A.S.D. Nati Stanchi Runners Comune di Partanna, pervenuta in data 9 aprile 2018, con la quale, comunica che intente effettuare la manifestazione “M’illumino di meno”   per le vie della città nella giornata del 19/04/2017  a partire dalle ore 19,50  alla ore 20.30, che interesserà le seguenti strade:  Piazza Falcone e Borsellino - Corso Vitt. Emanuele – Piazza Umberto I°- Via Vespri  e  Via Padre Rosario Russo, Corso Vitt. Emanuele e nuovamente Piazza Falcone e Borsellino ;
 
CONSIDERATO necessario provvedere alla regolamentazione della circolazione veicolare in tutte le arterie viabili interessate al passaggio della manifestazione;

RITENUTO altresì indispensabile provvedere alla collocazione della segnaletica mobile 
entro e non oltre le 48 ore che precedono la manifestazione sportiva;

VISTI gli artt. 5, comma 3, 6 e 7, del nuovo C.d.S. 3.4.1992, n. 285 e del Regolamento di Esecuzione, così come aggiornato dal D.P.R. 16 dicembre 1992, n. 610;

LETTI gli artt. 107, commi 2 e 5, e 109 del T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. 18 ago 2000, n. 267;

                                                                                      
O R D I N A
    

la chiusura temporanea di tutte le strade interessate, limitatamente al temporaneo  passaggio della manifestazione e l’istituzione del divieto di  transito in tutte le predette vie e precisamente: Piazza Falcone e Borsellino - Corso Vitt. Emanuele – Piazza Umberto I°- Via Vespri  e  Via Padre Rosario Russo, Corso Vitt. Emanuele e nuovamente Piazza Falcone e Borsellino  per giorno 19/04/2018  dalle ore 19,50 alle ore 20,30;
Sarà compito degli organizzatori della manifestazione sorvegliare con proprio personale l'intero percorso ed in particolare presidiare tutte le intersezioni e gli accessi laterali che vi si immettono, al fine di garantire la sicurezza dei partecipanti, garantire in qualunque momento il transito dei mezzi in servizio di emergenza soccorso e polizia;

A V V E R T E

Ulteriori provvedimenti di viabilità, conseguenti a problematiche tecniche dovute a fattori imprevedibili, potranno essere adottati (anche senza la preventiva adozione di integrazioni alla presente Ordinanza), dal personale del Corpo di Polizia Municipale e/o da altri organi di polizia stradale, mediante apposizione di ulteriore segnaletica provvisoria e/o presenza del personale in loco; 

La presente Ordinanza entrerà in vigore solo a seguito della collocazione della segnaletica stradale nei luoghi precitati, a cura dell'ufficio tecnico comunale, per renderla nota all’utenza.
 La Polizia Municipale e tutti gli altri Organi di Polizia, di cui al’art. 12 del Codice della Strada, sono incaricati della sua esecuzione, vigilando sulla segnaletica e sulla sua corretta apposizione.
Atteso che ad oggi l’associazione non ha prodotto apposita polizza assicurativa rct si da atto che si concede la chiusura al traffico veicolare, con totale sollievo della concedente Amministrazione Comunale per eventuali danni causati a terzi;

I contravventori della presente Ordinanza saranno puniti a norma di legge.
Copia della presente ordinanza va inviata per posta elettronica al Responsabile dell'ufficio tecnico comunale, al Comando della Stazione di Carabinieri di Partanna ed al Sindaco, nonché pubblicata all’albo pretorio del Comune per la durata di quindici giorni.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

        Ispett. Capo P.M. Giuseppe Ippolito
   

