Raccolta n. 73

Ordinanza dirigenziale n. 62 del 13/11/2017

Chiusura viabile via Napoli, Via R. Elena e Via Zagato per rifacimento sede stradale

VISTA  la richiesta pervenuta in data 13 novembre 2017 prot. n. 25584,  con la quale l’Area III°- Urbanistica & LL.PP.  chiede la chiusura e  il divieto di sosta  nelle seguenti Vie: Via R. Elena con decorrenza 14/11/2017  per giorni 3,Via Napoli con decorrenza 17/11/2017  per giorni 2,Via Zagato con decorrenza 19/11/2017 per giorni 3, dalle ore 00,00 alle ore 24,00,  per consentire lavori di ripristino sede stradale.
PRESO ATTO che si tratta di lavori urgenti,  che per poter svolgere efficaciemente detto servizio è necessario che nelle vie in premessa citate, si renda necessario istituire un divieto di transito e  di sosta con rimozione forzata,  dalle ore 00,00 alle ore 24,00; gennaio 2017;

  
VISTI gli artt. 5, comma 3, 6 e 7, del nuovo C.d.S. 3.4.1992, n. 285 e del Regolamento di Esecuzione, così come aggiornato dal D.P.R. 16 dicembre 1992, n. 610;
LETTI gli artt. 107, commi 2 e 5, e 109 del T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. 18 ago 2000, n. 267;

                                                                                      
O R D I N A
    

Al fine di poter eseguire i lavori di somma urgenza , l’istituzione del divieto di transito e del divieto di sosta con rimozione forzata nella Vie:

· Via R. Elena con decorrenza 14/11/2017  per giorni 3;
· Via Napoli con decorrenza 17/11/2017  per giorni 2;
· Via Zagato con decorrenza 19/11/2017 per giorni 3,
dalle ore 00,00 alle ore 24,00,  per consentire lavori di ripristino della sede stradale

La presente Ordinanza entrerà in vigore solo a seguito della collocazione della segnaletica stradale nei luoghi precitati, a cura dell'ufficio tecnico comunale, per renderla nota all’utenza.
  
La Polizia Municipale e tutti gli altri Organi di Polizia, di cui al’art. 12 del Codice della Strada, sono incaricati della sua esecuzione, vigilando sulla segnaletica e sulla sua corretta apposizione.
I contravventori della presente Ordinanza saranno puniti a norma di legge.
Copia della presente ordinanza va inviata per posta elettronica al Responsabile dell'ufficio tecnico comunale, al Comando della Stazione di Carabinieri di Partanna ed al Sindaco, nonché pubblicata all’albo pretorio del Comune per la durata di quindici giorni.

   

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
    Ispett. Capo P.M. Giuseppe Ippolito

