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	COMUNE DI PARTANNA

PROVINCIA REGIONALE DI TRAPANI


Città d’Arte e Turistica
	


4^ SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA

IV SETTORE - SERVIZI ALLA PERSONA

Estratto di Determinazione N. 88   del 04-05-2018 

Raccolta N. 501   del 04-05-2018
OGGETTO: Impegno di spesa per il servizio di assistenza all' Autonomia e alla Comunicazione in favore dell' alunno A. M.
OMISSIS
IL RESPONSABILE 
4^ SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA

Vista La richiesta Prot. N.1607/A20 del 13/03/2018 del Dirigente Scolastico della Direzione Didattica Statale II Circolo "Ruggero Settimo" di Castelvetrano, acquisita al nostro protocollo 6600 sdel 14/03/2018, con la quale chiede il servizio di Assistenza all’ Autonomia e alla Comunicazione per l'alunno A. M. e contestualmente trasmette la documentazione attestante il requisiti per l'accesso al servizio del suddetto alunno.

Accertato d'ufficio  che il suddetto alunno risulta residente nel Comune di Partanna e ha i requisiti previsti dalla Legge 104/92 per l'accesso al servizio;

Considerato:

· che è di competenza del Comune di Partanna  fornire il servizio di Assistenza all’ Autonomia e alla Comunicazione per l'alunno A. M. ;

· che il suddetto alunno frequenta una classe della Direzione Didattica Statale II Circolo "Ruggero Settimo" di Castelvetrano e quindi risulta necessario richiedere la collaborazione, ai sensi dell'art. 6,comma 3 lettera a) della legge 328/2000, del Comune di Castelvetrano, che ha attivo il suddetto servizio a favore degli alunni disabili gravi frequentanti le scuole della città, per la fornitura del servizio;

Visti:
· La nostra richiesta, prot. 7539 del 23/03/2018, di collaborazione al Comune di Castelvetrano,per la fornitura servizio di Assistenza all’Autonomia e alla Comuicazione in favore del minore A. M.;
· La disponibilità del Comune di Castelvetrano a garntire la collaborazione per il suddetto servizio, con contestuale invio della nota prot. n. 218 del 13.04.2018 dell'AIAS di Castelvetrano, ente affidatario del servizio di asssistenza all'autonomia e alla comunicazione, di avvio del servizio all'alunno A.M. in data 16 aprile 2018 e nominativo dell'assistente.

Ritenuto opportuno provvedere all’ impegno di spesa per il rimborso al Comune di Castelvetrano della spesa relativa  al  servizio espletato dalla  AIAS di Castelvetrano  a partire dal 16.04.2018 e fino a conclusione anno scolastico 2017/2018 in favore dell'aluno A.M. , alunno  con disabilità frequentante la scuola Primaria Direzione Didattica Statale II Circolo "Ruggero Settimo" di Castelvetrano, per un somma complessiva di € 2.160,00 IVA inclusa;

Dato atto che, ai sensi dell’art. 183, comma 2, del D. Lgs. N. 267/2000 e ss.mm.ii. e delle prescrizioni di cui all’allegato n. 4/2 al decreto legislativo n. 118/2, comma 5, punto 5.2, lett. b, l’obbligazione si perfeziona nel corso dell’esercizio finanziario anno 2018 in seguito al perfezionamento del presente affidamento, e diventerà liquida ed esigibile in seguito alla fornitura del servizio e alla presentazione delle relative fatture. 
Atteso che, ai sensi dell’art. 183, comma 8, del D.Lgs n. 267/2000 e ss.mm.ii., il responsabile della spesa ha l’obbligo di accertare preventivamente che il programma dei conseguenti pagamenti si a compatibile con i relativi stanziamenti di cassa e con le regole del patto di stabilità interno.
Accertato ai sensi art. 9,  comma 1,  lettera a) n. 2 del D.L. n. 78/2009, convertito dalla L. 102/2009, che il programma dei pagamenti conseguenti all’assunzione degli impegni di Spesa del presente provvedimento è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e regole di finanza pubblica in quanto coerente con i flussi di cassa in uscita evidenziati nel prospetto del patto di stabilità interno.
Si attesta che si adempirà alla  pubblicazione su amministrazione trasparente ai sensi ex art. 1  comma 32 Legge 190/2012;

Visti:

· Il D.Lgs 267/2000

· Lo Statuto Comunale
· L’ O.R.EE.LL. vigente in Sicilia
DETERMINA

 Per i motivi espressi in narrativa e che qui si intendono integralmente riportati:

1. di  provvedere all’ impegno di spesa per il rimborso al Comune di Castelvetrano della spesa relativa  al  servizio espletato dalla  AIAS di Castelvetrano  a partire dal 16.04.2018 e fino a conclusione anno scolastico 2017/2018, in favore dell'aluno A.M. , alunno  con disabilità frequentante la scuola Primaria Direzione Didattica Statale II Circolo "Ruggero Settimo" di Castelvetrano, per un somma complessiva di € 2.160,00 IVA inclusa, al capitolo 8370 codice di bilancio 12.04-1.03.02.15.999 Bilancio 2018,  in gestione provvisoria,  ai sensi dell'art. 163, comma 2, Decreto Legislativo 267/2000, stante che trattasi di spesa tassativamente regolata dalla Legge 104/92;

2. di pubblicare la presente determinazione dell’ Area IV all’ Albo online e sul sito web comunale nella sezione “ amministrazione trasparente”. 
IL RESPONSABILE DELL’ISTRUTTORIA 

 Tusa Francesca

IL RESPONSABILE  
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DOTT. Quartararo Gaspare
