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	COMUNE DI PARTANNA
Provincia di Trapani

	


Estratto di Ordinanza Sindacale 

N. 75     del 27-12-2016

OGGETTO: Concessione contributo economico straordinario ad indigente Z. F.
IL SINDACO

Vista l’istanza presentata dal Sig. Z. F., come meglio identificato agli atti del Servizio Sociale Professionale, intesa ad ottenere la concessione di un sussidio straordinario perché versa in precarie condizioni economiche;


Visti gli accertamenti dell’Assistente Sociale dai quali si evince che il richiedente versa in assoluto stato di indigenza perché privo di qualsiasi introito finanziario; :

Visto l’art.7 del vigente regolamento comunale approvato con Delibera di Consiglio Comunale n.46 del 24/04/2006;


Rilevato che ai sensi dell’art.5 della L.R. n.1/979, i Sindaci  nel rispetto delle previsioni finanziarie ed entro il limite mensile di un decimo dei relativi stanziamenti, provvedono con propri atti agli interventi assistenziali urgenti e di emergenza;


Accertata l’urgenza di provvedere in merito stante che il richiedente, non è nelle condizioni economiche di far fronte alle spese per l’acquisto di beni di prima necessità;


Accertata la sussistenza dei presupposti prescritti di cui al suddetto art.5 della L.R. 02/01/1979, n.1;

O R D I N A


di concedere ai sensi dell’art.5 della L.R. n. 1/79 all’indigente Sig. Z. F., come meglio identificato agli atti del Servizio Sociale Professionale, un sussidio straordinario di €. 50,00 per la causale di cui in narrativa imputandone la spesa al servizio 1.10.04.05/8930 ex cap, 540 corrente esercizio finanziario avente per oggetto “Sussidi straordinari a favore degli indigenti”.


Il Dirigente dell’Ufficio di Ragioneria ed il Segretario Generale, per quanto di rispettiva competenza, sono incaricati di dare esecuzione alla presente ordinanza.


L’ASSISTENTE SOCIALE

        Dott.ssa Maria Concetta Alioto
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