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	COMUNE DI PARTANNA

PROVINCIA REGIONALE DI TRAPANI


Città d’Arte e Turistica
	


4^ SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA

IV SETTORE - SERVIZI ALLA PERSONA
Estratto di Determinazione N. 104   del 07-04-2016 

Raccolta N. 432   del 07-04-2016
OGGETTO: Riaccertamento Ordinario dei Residui Attivi e Passivi Area IV- Punto 9 Allegato 4/2 del D.Lgs.118/2011 - Anno 2015 e precedenti.
IL RESPONSABILE 

4^ SETTORE-SERVIZI ALLA PERSONA

Visti gli artt. 189, 190 e 228 del D. Lgs. 267/2000 come modificato ed integrato dal D. Lgs. 118/2011;      

Rilevato che, spetta ai singoli responsabili di servizi sulla base della documentazione esistente, di provvedere:

Per i residui attivi a valutare accuratamente la consistenza e l’esigibilità degli stessi procedendo:

· All’eliminazione di quelli ritenuti o in parte assolutamente inesigibili o insussistenti per l’avvenuta legale estinzione o per indebito o erroneo accertamento del credito;

· Al mantenimento dei residui di dubbia e difficile esazione, i quali benché supportati da una obbligazione giuridica ancora in essere, sono da considerare di difficile esazione, per cui in relazione alla loro vetustà ed al lento e quasi inesistente incasso si rende necessario procedere ad una correlata posta di svalutazione che ne neutralizzi l’effetto di una possibile autorizzazione della spesa;

· Alla cancellazione, con reimputazione contabile, in funzione della loro esigibilità finanziaria nello o negli esercizi a cui l’obbligazione giuridica è collegata;

Per i residui passivi, ad eliminare tutte le economie di spesa rispetto all’impegno assunto, rilevate nella fase di liquidazione ( residui passivi insussistenti ) nonché i residui passivi in tutto o in parte prescritti, mentre sono da conservare tutte le somme regolarmente impegnate ai sensi della normativa vigente e, che sono in attesa della liquidazione e/o del pagamento;

Accertato che, in coerenza con i nuovi principi della contabilità finanziaria potenziata, sono stati puntualmente verificati tutti i residui attivi  del servizio finanziario alla data della presente determinazione, ed in modo particolare:

· Sono stati eliminati i residui attivi per i quali non era collegata l’obbligazione giuridica sottostante, 

· Sono stati eliminati i residui passivi per i quali non era collegata l’obbligazione giuridica sottostante, ovvero, se pur collegata ad una obbligazione giuridica risultano prescritti in quanto non risultano da parte del creditore effettuati atti interruttivi della stessa nelle seguenti forme. A) sia stata proposta domanda giudiziale, anche in sede arbitrale ( art. 2943 commi 1,2);

· Sono stati cancellati per essere reimputati i residui attivi di dubbia e difficile esazione, ma contemporaneamente è stata calcolata la posta correlata alla loro svalutazione, in considerazione della difficile e/o improbabile realizzazione degli incassi;

· Sono stati cancellati per essere re-imputati i residui attivi la cui obbligazione giuridica risulta ancora in essere, iscrivendo la relativa obbligazione nell’anno 2016 o nei successivi anni in cui ne è prevista la scadenza;

Considerato che:

· Per ogni residuo attivo eliminato in via definitiva è stata indicata la ragione giuridica sottostante alla sua eliminazione;

· Per ogni residui passivo cancellato è indicata la natura della relativa fonte di copertura, ossia da:

a) Entrata libera;

b) Contrazione di mutui;

c) Entrata vincolata da legge o da principi contabili;

d) Trasferimento vincolato con specifica destinazione;

e) Entrata vincolata dall’Ente.

Preso atto che a seguito dell’analisi condotta, il risultato alla data del presente riaccertamento dei residui attivi è stato effettuato tenendo conto dei seguenti elementi:

· Importo dei residui attivi alla data del 31.12.2015 pari ad € 505.198,26;

· Residui attivi da cancellare in quanto non assistiti da obbligazione giuridica o perché assolutamente inesigibili pari a complessivi € 161.140,70;

· Residui attivi da cancellare e reimputare nello o nei successivi esercizi a fronte della scadenza dell’obbligazione giuridica pari a complessivi € 0,00;

Preso atto inoltre, che a seguito dell’analisi condotta il risultato alla data del presente riaccertamento dei residui passivi è stato effettuato tenendo conto dei seguenti elementi:

· Importo a residuo al 31.12.2015 pari ad € 662.998,08;

· Residui da cancellare in quanto non assistiti da obbligazione giuridica pari a complessivi  € 151.549,48 da confluire nell’Avanzo non vincolato;

· Residui da cancellare e reimputare nello o nei successivi esercizi a fronte della scadenza dell’obbligazione giuridica pari a complessivi € 1.565,00.

Si dichiara, altresì, che le spese impegnate negli esercizi precedenti, relative a prestazioni o forniture e attestate a residui passivi alla data del 31.12.2015 riguardano spese cui la fattura è pervenuta entro il 29.02.2016 o che lo scrivente dichiara che la stessa prestazione sia stata effettuata entro il 31.12.2015, ai sensi del punto 6.1 dell’Allegato 4/2 del Decreto Legislativo 118/2011.  

D E T E R M I N A

1) Di approvare il riaccertamento dei residui attivi e passivi così come meglio espresso in narrativa.

2) Di procedere alla cancellazione dei residui attivi per complessivi € 161.140,70, così come per i residui passivi cancellati per complessivi € 151.549,48 (vedi allegato).

3) Di procedere alla reimputazione dei residui passivi (come da allegato) per complessivi € 1.565,00 da imputare nell’anno 2016.

4) Di dare atto che il riaccertamento dei residui attivi e passivi, sarà sottoposto all’approvazione della Giunta Comunale, previo parere dell’organo di revisione .

IL RESPONSABILE DELL’ISTRUTTORIA 
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