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	COMUNE DI PARTANNA

PROVINCIA REGIONALE DI TRAPANI


Città d’Arte e Turistica
	


4^ SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA

IV SETTORE - SERV. SOCIALI
ESTRATTO di Determinazione N. 252   del 11-12-2018 

Raccolta N. 1422   del 11-12-2018
OGGETTO: Concessione contributo economico per assistenza abitativa a n. 1 cittadino indigente&#8221;;



OMISSIS
IL RESPONSABILE 
4^ SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA

Viste:

· L’istanza Prot. n. 18676 del 06/08/2018 del Sig. B. A.  residente a Partanna (TP) con la quale chiede un contributo economico per “assistenza abitativa” secondo quanto previsto dall’art. 41 e seguenti del vigente regolamento comunale dei servizi socio-assistenziali;

· La relazione prot. n. 17 SSP del 11/12/2018 dell’Assistente Sociale, con la quale comunica, che dopo aver espletato la valutazione socio-assistenziale relativa all’istanza presentata dal suddetto Signore, in considerazione dello stato di bisogno riscontrato, esprime parere favorevole all’erogazione di un contributo di integrazione al canone di locazione nella misura di : 

· al Sig. B. A. un contributo di €. 103,29 mensili per 6 mesi per un totale di €. 619,74;

Accertato che il Sig. B. A. ha prodotto così come previsto dall’art. 45 del vigente regolamento comunale dei servizi Socio-Assistenziali apposita istanza comprensiva di tutta la documentazione necessaria alla concessione del contributo;

Evidenziato  che trattasi di intervento assistenziale economico a carattere temporaneo della durata di  mesi sei per il Sig. B. A. 

Di dare Atto che, ai sensi dell’art. 183, comma 8, del D. Legs. N. 267/2000, è stato accertato che il programma dei conseguenti pagamenti e compatibile con i relativi stanziamenti di cassa e con le regole del patto di stabilità interno

Si attesta che si adempirà alla pubblicazione ai sensi ex art. 1 comma 32 della legge 190/2012

Accertato ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera a) n. 2 del D.L. n. 78/2009, convertito dalla l. 102/2009, che il programma dei pagamenti conseguenti all’assunzione degli impegni di spesa del presente provvedimento è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e regole di finanza pubblica in quanto coerente con i flussi di cassa in uscita evidenziati nel prospetto del patto di stabilità interno
Ritenuto pertanto di dover accogliere favorevolmente la domanda del Sig. B. A. meglio generalizzato nell’allegato “A” alla presente determina, ammettendo lo stesso ad un contributo integrativo del canone di locazione secondo quanto previsto dall’art. 41 e seguenti del vigente regolamento comunale dei servizi socio-assistenziali,  per come segue:

1. Sig. B. A.  un contributo di €. 103,29 mensili per 6 mesi per un totale di €. 619,74;

Visti:

· La L.R. 09/05/1986, n. 22 relativa al riordino dei servizi socio-assistenziali in Sicilia;

· L’art. 41 e seguenti del vigente regolamento Comunale per la disciplina dei servizi socio-assistenziali,

approvato con delibera di C. C. n. 46 del 24/04/2006;

· Lo Statuto Comunale;

· l’O.R.EE.LL. vigente in Sicilia;

· La Determina dell’Area IV n. 302 del 29/10/2014 di raccolta n. 1146 del 29.10.2014;
DETERMINA

Per le motivazioni in narrativa che qui si intendono integralmente riportate:

1. di accogliere favorevolmente la domanda del  Sig.  B. A., meglio generalizzato nell’allegato “A” alla presente Determina, ammettendolo ad un contributo integrativo del canone di locazione secondo quanto previsto dall’art. 41 e seguenti del vigente regolamento comunale dei servizi socio-assistenziali per come segue:
·  Sig. B. A. un contributo di €. 103,29 mensili per 6 mesi per un totale di €. 619,74;

2. di  impegnare la spesa complessiva di €. 619,74 per come segue:

· €. 66,60 al titolo 12.05-1.04.02.02999 capitolo 8790 avente per oggetto “iniziative a sostegno delle famiglie indigenti, della persona e per l’occupazione” PEG  2018;

· €. 553,14 al titolo 12.05-1.04.02.02999 capitolo 8790 avente per oggetto “iniziative a sostegno delle famiglie indigenti, della persona e per l’occupazione”  Bilancio 2019;

3. Di pubblicare la presente determinazione dell’Area IV all’albo on line e sul sito Web comunale nella sezione “Amministrazione Trasparente”.
IL RESP.LE DELL’ISTRUTTORIA 

F.to  COLONNA ROSARIA ANNA
IL RESPONSABILE 
4^ SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA

F.to  Falco Giovannella
