AL COMUNE DI PARTANNA
Via Vitt. Emanuele, 18

91028 Partanna (TP)
DICHIARAZIONE DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
PER AFFIDAMENTO SERVIZI DI TUMULAZIONE, ESTUMULAZIONE, INUMAZIONE, ESUMAZIONE, TRASLAZIONE SALMA, TRASLAZIONE RESTI, RACCOLTA RESTI E MATERIALI RSIDUALI, SMALTIMENTO DEI RIFIUTI CIMITERIALI RESIDUALI
- CIMITERO COMUNALE DI PARTANNA – BIENNIO 2020/2021
(autocertificazione ai sensi del DPR 445/2000 artt.46-47-76 e del D.Lgs 196/2003 art. 3)
Il sottoscritto 


nato a 
il  /  /   , residente nel Comune di 

via 
                    

n.        Provincia di  

Legale  rappresentante della Ditta 


con sede nel Comune di 
Provincia di 
via 
n. , codice fiscale
 

e partita I.V.A. n. 

telefono

 fax 
e-mail 
sito web  


 CCNL applicato:  





numero dipendenti 

oppure
□ nessun dipendente
Codice ditta INAIL 
Posizione assicurativa INAIL  
                      Matricola azienda INPS 

Sede competente INPS  

nella qualità di titolare dell'impresa che rappresenta
A TALE SCOPO

premettendo di essere a conoscenza delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del D.P.R. n. 445/2000, per le

ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci,

D I C H I A R A

nel rispetto degli obblighi di servizio pubblico e universali e degli standard in premessa riportati, di essere disponibile ad effettuare la gestione del servizio di cui all’avviso di indagine di mercato per servizi cimiteriali di cui in oggetto,

DICHIARA, inoltre,

· di essere in possesso dei requisiti di ordine generale per poter contrattare con le Pubbliche Amministrazioni, previsti dall'art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006;

·  di essere iscritto alla CCIAA per la categoria afferente i servizi descritti;

· di essere in grado di eseguire il servizio con proprio personale in possesso dei requisiti richiesti;

· di essere consapevole e di accettare che la presente indagine di mercato non è vincolante per l'Amministrazione Comunale. (N.B.: si allega copia fotostatica di un valido documento d'identità del sottoscrittore).

· di non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dall’articolo 75, comma 1, lettere a), b), c), d), e), f), g) ed h), del D.P.R. 554/99 e successive modificazioni, e precisamente:

· di non trovarsi in stato di fallimento, di liquidazione coatta, di amministrazione controllata o di concordato preventivo o nei propri riguardi non è in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni;

· che nei propri confronti non è pendente alcun procedimento per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all’articolo 3 della legge 27 dicembre 1956, n. 1423;

· che nei propri confronti non è stata pronunciata alcuna sentenza di condanna passata in giudicato, oppure di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell’articolo 444 del Codice di procedura penale, per reati che incidono sull’affidabilità morale e professionale;

· di non ha violato il divieto d’intestazione fiduciaria posto all’articolo 17 della legge 19 marzo 1990, n. 55;

· di non aver commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia • di sicurezza e a  ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, risultanti dai dati in possesso dell’Osservatorio dei lavori pubblici;

· di non ha commesso grave negligenza o malafede nell’esecuzione di lavori affidati dalla stazione appaltante che bandisce la gara;

· di non ha commesso irregolarità, definitivamente accertate, rispetto gli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui sono stabiliti;

· che nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara non ha reso false dichiarazioni in merito ai requisiti e alle condizioni rilevanti per la partecipazione alle procedure di gara, risultanti dai dati in possesso dell’Osservatorio dei lavori pubblici.
 (N.B.: si allega copia fotostatica di un documento d'identità del sottoscrittore in corso di validità).
Data  



Firma (leggibile) e timbro del legale rappresentante
Informativa ai sensi del D. Lgs. 196/2003:
I dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e verranno utilizzati esclusivamente in funzione e per i fini conseguenti agli adempimenti richiesti dalla gara. Titolare del trattamento dei dati conferiti è il Comune di Partanna.
