










ALL. M
COMUNE DI PARTANNA

LIBERO CONSORZIO DI TRAPANI
N.        REP.
REPUBBLICA ITALIANA – REGIONE SICILIANA

OGGETTO:  Contratto in forma pubblica amministrativa per il servizi di refezione scolastica per le classi di scuola dell’infanzia per il periodo presunto 21.02.2020 - 31.05.2020 e per l’anno scolastico 2020/2021 (11.11.2020 – 31.05.2021) per le classi di scuola dell’infanzia e per la scuola secondaria di I grado che effettuano orario scolastico prolungato (CIG  811724634E)
L’anno duemilaventi, addì  del mese di   in PARTANNA e nella Sede Municipale a
vanti a me Dott.              , Segretario Generale del Comune in epigrafe, autorizzato al rogito dei contratti in forma pubblica-amministrativa, si sono presentati i signori:

1) Dott.ssa Doriana Nastasi nata a Castelvetrano il 06/08/1969 nella sua qualità di Responsabile AREA IV – Servizi Alla Persona e quindi di legale rappresentante del Comune di PARTANNA (c.f. 00239820814);

2) Sig.       nato a        il       , residente a      in via    c.f.   , in qualità legale rappresentante della ditta      con sede in , Codice Fiscale e Partita IVA n. ;

P R E M E S S O
- che con determinazione dirigenziale n.      raccolta n.      del    , l’Amministrazione Comunale decideva di avviare tramite richiesta di offerta ( RdO) mediante procedura aperta alle ditte già accreditate sul MePa per l’iniziativa Servizi Ristorazione Scolastica di cui alla categoria CPV 55523100-3 - Servizi di mensa scolastica -  Allegato IX del D.Lgs. n. 50/2016, per l’affidamento del servizio di refezione scolastica per le classi di scuola dell’infanzia per il periodo presunto 21.02.2020 - 31.05.2020 e per l’anno scolastico 2020/2021 (11.11.2020 – 31.05.2021) per le classi di scuola dell’infanzia e per la scuola secondaria di I grado che effettuano orario scolastico prolungato, per un importo a basa d’asta di €. 120.702,00 esclusa IVA, oltre oneri della sicurezza non soggetti al ribasso pari ad € 1.071,00 esclusa IVA;

- che con determinazione dirigenziale n.     , raccolta n.    del      , a seguito dell’espletamento della gara d’appalto sul MEPA tramite RDO aperta, giusto verbale n.     del        ( allegato alla determina), il servizio in oggetto veniva affidato definitivamente alla ditta        , con sede in le P. IVA                (all.A);

Che è stata acquisita agli atti la seguente documentazione: DURC emesso in data        , certificato di carichi pendenti e certificato del casellario giudiziale a carico della ditta.

CIO’ PREMESSO
Si conviene e stipula quanto segue:

Art.1)  La narrativa che precede è patto e forma parte integrante e sostanziale del presente contratto.

Art.2) Il Comune di Partanna, come sopra rappresentato, affida alla Ditta           , con sede in                     , il servizio di refezione scolastica per le classi di scuola dell’infanzia per il periodo presunto 21.02.2020 - 31.05.2020 e per l’anno scolastico 2020/2021 (11.11.2020 – 31.05.2021) per le classi di scuola dell’infanzia e per la scuola secondaria di I grado che effettuano orario scolastico prolungato, del Comune di PARTANNA dal 01/02/2019 al 31/05/2019. L’Appalto comprende le seguenti prestazioni ed attività:
- l’acquisto ed il controllo delle derrate necessarie alla preparazione dei menù indicati dal Comune, come specificato nelle tabelle dietetiche approvate dalla competente Autorità sanitaria allegate, ovvero, in caso di prodotti biologici, per come indicati in sede di offerta di gara;
-la preparazione, la cottura, la suddivisione dei pasti presso il centro di cottura di pertinenza della ditta aggiudicataria sulla base del numero di alunni-utenti comunicato  giornalmente da ciascun  plesso scolastico entro le ore 9,00. Si precisa che il numero dei pasti forniti potrà subire una variazione in aumento o in diminuzione in relazione alla richiesta degli alunni e comunque fino ad esaurimento delle somme previste dal contratto;
-la veicolazione, con un numero adeguato di mezzi di trasporto ( minimo 3), dei pasti destinati ai plessi scolastici interessati, pasti contenuti in idonei contenitori termici; i mezzi di trasporto e contenitori termici dovranno avere i requisiti prescritti di legge e/o regolamentari vigenti in materia. Una volta depositati i contenitori termici presso ciascun plesso scolastico, dovrà essere garantito il mantenimento di una temperatura costante dei pasti (secondo la normativa vigente),  in  carrelli termici di cui la ditta aggiudicataria dovrà dotare tutti i plessi scolastici interessati;
la fornitura di tovaglie, tovaglioli, piatti, posate e bicchieri a perdere nonché vassoi ed altre stoviglie necessarie per consumare i pasti, tutti di buona qualità e conformi alle norme CEE;
-la custodia di tovaglie, tovaglioli, piatti, posate e bicchieri a perdere nonché vassoi ed altre stoviglie necessarie per consumare i pasti in armadi ermeticamente chiusi di cui la ditta aggiudicataria dovrà dotare tutti i plessi scolastici interessati;
-l’apparecchiatura e la sparecchiatura dei tavoli, la distribuzione dei pasti nei refettori; -l’apparecchiatura e la sparecchiatura dei tavoli, la distribuzione dei pasti nei refettori, la pulizia dei refettori e dei locali accessori con materiale di pulizia a carico della ditta appaltatrice e con personale, sempre a carico della ditta appaltatrice, in numero adeguato (almeno un addetto ogni 30 alunni).
il servizio deve essere effettuato nei giorni feriali nei periodi di funzionamento delle scuole secondo i rispettivi calendari scolatici per gli alunni aventi diritto;
le derrate alimentari utilizzate devono possedere le caratteristiche, nonché, essere preparate nelle quantità e con le modalità previste nelle tabelle dietetiche allegate.
–Il calendario di apertura e di chiusura del servizio di refezione scolastica, compresa la sospensione nei periodi di vacanza natalizia e pasquale, ecc. verrà stabilito dalle Autorità competenti e può essere insindacabilmente variato dalle stesse senza l’obbligo di riconoscere alcun compenso alla ditta aggiudicataria;
-gli aspetti organizzativi, in particolare quelli attinenti gli orari di refezione, verranno definiti in concerto tra l’Amministrazione comunale e i Dirigenti scolastici e comunicati alla ditta appaltatrice.
Art.3) L’importo contrattuale ammonta a €.             (diconsi euro  ) compreso oneri per la sicurezza e iva al 4% .
Il servizio appaltato è stato finanziato con fondi comunali impegnati all’intervento 04.06-1.03.02.15.002 cap. 5190 del bilancio comunale esercizio 2020 e 2021.Trattandosi di servizio a domanda individuale, i fondi provengono in parte dai ticket a carico degli utenti e, ai sensi della L. 4/1999 art. 3 comma 3 (servizio di mensa nelle scuole), dal  contributo economico, a parziale copertura del costo dei pasti degli insegnanti, che lo Stato si impegna ad erogare ai comuni che effettuano il servizio di mensa scolastica.

Art. 4) La ditta si impegna ad osservare ed applicare integralmente tutte le norme per quanto concerne il trattamento retributivo, assicurativo e previdenziale del personale impiegato sul lavoro oggetto dell'appalto, contenute nel vigente contratto collettivo nazionale per i dipendenti delle imprese del settore e negli accordi integrativi dello stesso.

L’appaltatore è tenuto a provvedere all’adeguata istruzione del personale addetto, nonché degli eventuali sostituti, in materia di sicurezza ed igiene del lavoro.

L’appaltatore è tenuto ad assicurare il personale addetto contro gli infortuni e si obbliga a far osservare scrupolosamente le norme antinfortunistiche e a dotarlo di tutto quanto necessario per la prevenzione degli infortuni, in conformità alle vigenti norme di legge in materia, con specifico riferimento al D.Lgs. n. 81/2008 ed ai provvedimenti attuativi dello stesso.

Il referente presso il quale l’appaltatore può ottenere informazioni relative agli obblighi sulle vigenti disposizioni in materia di protezione dell'impiego, di condizioni di lavoro, applicabili nel corso dell'esecuzione del contratto, è individuato nel Responsabile dell’AREA IV del Comune di Partanna.

L’Amministrazione mette a disposizione dell’appaltatore il documento unico di valutazione dei rischi da interferenza (DUVRI) rilevati nell’appalto, dalla stessa predisposto in base all’art. 26, comma 3 del D.Lgs. n. 81/2006.

 Il DUVRI può essere adeguato in base alle dinamiche di sviluppo ed evolutive dell’appalto.
 In relazione all’esecuzione delle attività per l’esecuzione dell’appalto oggetto del presente contratto all’interno dei luoghi di lavoro dell’Amministrazione, l’appaltatore si obbliga, ai sensi dell’art. 26 del D.Lgs. n. 81/2008, a coordinarsi ed a cooperare con il datore di lavoro committente per l’attuazione delle misure di prevenzione e protezione. In particolare, si obbliga a partecipare, ove promossa dal datore di lavoro committente, alla riunione di cooperazione e coordinamento.

L'appaltatore si impegna a fornire all’Amministrazione, in corrispondenza con l’inizio dell’appalto, le informazioni di seguito indicate, per le quali si impegna contestualmente a segnalare ogni eventuale modifica o integrazione che si verificasse nella durata contrattuale: 

- nominativo del responsabile della sicurezza; 

- nominativo del rappresentante dei lavoratori; 

- requisiti tecnico-professionali richiesti da legislazione specifica; 

- mezzi/attrezzature antinfortunistiche inerenti alla tipologia del lavoro da eseguire; 

- formazione professionale (documentata) in materia di sicurezza dei lavoratori

impegnati nel servizio oggetto dell'appalto; 

- mezzi e attrezzature previsti e disponibili per l'esecuzione del lavoro;

- dotazione di dispositivi di protezione individuali; 

- numero e presenza media di addetti; 

- numero e tipologia degli infortuni occorsi negli ultimi tre anni; 

- altre informazioni che l'appaltatore ritiene utile fornire in merito al suo servizio di prevenzione e protezione. 

La ditta si obbliga ad osservare in particolare gli articoli 10, 1 e 26 dell’allegato capitolato di appalto.

Articolo 5)  E' vietata la cessione dell'appalto.

Articolo 6) E’ posto il divieto di pantouflage o revolving doors, così come previsto all’art. 27 del capitolato di appalto. E’ fatto obbligo all’aggiudicataria di osservare il disposto di cui all’art. 53, comma 16 ter, del D. Legs. N. 165/2001 e quindi di osservare il divieto di pantouflage – revolving doors , cioè di non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e comunque di non aver attribuito incarichi ad ex dipendenti che hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto della PA nei loro confronti per il triennio successivo alla cessazione del rapporto. Di essere consapevole che i contratti conclusi e gli incarichi conferiti in violazione di quanto sopra previsto sono nulli ed è fatto divieto ai soggetti privati che li hanno conclusi o conferiti di contrattare con le PA per i successivi tre anni con obbligo di restituzione dei compensi eventualmente percepiti e accertati ad essi riferiti.
Articolo 7) Per fini sociali quali il mantenimento dei livelli occupazionali e per la salvaguardia del principio di continuità, che per la  tipologia di prestazione di servizio
 diventa imprescindibile, la ditta aggiudicataria è tenuta ad assorbire ed utilizzare, in
 via prioritaria, i lavoratori del precedente appalto, a condizione che il numero e la
 qualifica degli stessi siano armonizzabili con le esigenze tecnico organizzative previ
ste per l'esecuzione del servizio ai sensi dell’art. 50 del decreto legislativo 50/2016, e
 delle Linee Guida ANAC n. 13 recanti “La disciplina delle clausole sociali” , approvate

 con delibera n. 114 del 13.02.2019 , previa verifica del mantenimento del possesso
 dei titoli qualificanti necessari per l'espletamento del suddetto servizio di cui al Dec
reto n. 5630 del 19/07/2017, dell'Assessorato dell'Istruzione e della Formazione professionale pubblicato in GURS  n. 32 del 04/08/2017.  A tal fine in sede di gara la dit
ta ha dichiarato di potere procedere all’assunzione dei seguenti lavoratori provenienti

 dal precedente appalto:
Articolo 8) Fanno arte integrante del presente contratto, pur se  non materialmente allegati, come previsto anche dal’art. 32 comma 14 bis del D. Legs. N. 50/2016,      i seguenti documenti :

a) Capitolato Speciale di Appalto

b) verbali di gara;

c) Duvri;

d) Polizza cauzione definitiva e polizza CAR e responsabilità civile verso terzi;

e) Offerta economica.

Art. 9) Il servizio prestato verrà liquidato a seguito di emissione di relative fatture determinate moltiplicando il numero dei pasti caldi ( 120 pasti per 5 giorni settimanali per la scuola dell’infanzia e n. 72 pasti giornalieri per quattro giorni settimanali per la scuola secondaria di I grado) forniti  per il costo unitario a pasto.

Tutti i pagamenti sono subordinati all’acquisizione del documento unico di regolarità contributiva e all’effettuazione delle verifiche previste dall’art. 48-bis del D.P.R. 29.9.1973, n.602.

Art. 10) L’appaltatore assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n.136 e successive modifiche ed integrazioni, e dell’art. 2 della legge regionale  20.11.2008, n.15, e successive modifiche ed integrazioni. A tal fine come da dichiarazione del 26/04/20198, i pagamenti di cui al presente contratto saranno effettuati sul conto corrente bancario codice IBAN ;

- Il mancato utilizzo del bonifico bancario  o postale ovvero degli altri strumenti di incasso o pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni costituisce causa di risoluzione del contratto, ai sensi dell’art. 3 comma 9 bis della citata legge n. 136/2010 e dell’art. 2 della citata l.r. 15/2008.

- Tutti i titoli di pagamento che scaturiscono dal presente contratto, previa comunicazione dell’avviso di emissione presso la sede legale dell’appaltatore, saranno riscuotibili dietro presentazione di fattura. 

-  La cessazione o la decadenza dall’incarico delle persone autorizzate a riscuotere e quietanzare deve essere tempestivamente notificata al Comune.

- In caso di cessione del corrispettivo di appalto successiva alla stipula del contratto, il relativo atto deve indicare con precisione le generalità del cessionario ed il luogo del pagamento delle somme cedute. 

- In difetto delle indicazioni previste dai punti precedenti, nessuna responsabilità può attribuirsi al comune per pagamenti a persone non autorizzate dall’appaltatore a riscuotere.

- La presente a valere quale comunicazione ufficiale per l’appaltatore affinché tutte le fatture siano emesse complete degli estremi dell’atto sopra citato e per l’Ufficio di Ragioneria, quale terzo interessato, per l’esecuzione della prestazione di sua competenza.
Art. 11) A garanzia degli impegni assunti con il presente contratto o previsti negli atti da questo richiamati, l’appaltatore ha prestato apposita garanzia fideiussoria (cauzione definitiva) fino alla data di scadenza, mediante .

Ai sensi dell’art. 103 del D.Lgs. n. 50/2016 s.m.i., la stessa prevede espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale e la sua operatività entro 15 giorni a semplice richiesta del Comune.

La cauzione definitiva deve permanere fino alla data di emissione del certificato di collaudo provvisorio o del certificato di regolare esecuzione o, comunque, decorsi dodici mesi dalla data di ultimazione dei lavori risultante dal relativo certificato. Tale cauzione verrà svincolata ai sensi di legge.

La cauzione viene prestata a garanzia dell’adempimento di tutte le obbligazioni del contratto e del risarcimento dei danni derivanti dall’eventuale inadempimento delle obbligazioni stesse, nonché a garanzia del rimborso delle somme pagate in più all’appaltatore rispetto alle risultanze della liquidazione finale, salva comunque la risarcibilità del maggior danno.

 Il Comune ha il diritto di valersi della cauzione per l’eventuale maggiore spesa sostenuta per il completamento dei lavori nel caso di risoluzione del contratto disposta in danno dell’appaltatore. Il Comune ha, inoltre, il diritto di valersi della cauzione per provvedere al pagamento di quanto dovuto dall’appaltatore per le inadempienze derivanti dalla inosservanza di norme e prescrizioni dei contratti collettivi, delle leggi e dei regolamenti sulla tutela, protezione, assicurazione, assistenza e sicurezza fisica dei lavoratori comunque presenti in cantiere.

Il Comune può richiedere all’appaltatore la reintegrazione della cauzione ove questa sia venuta meno in tutto o in parte; in caso di inottemperanza, la reintegrazione si effettua a valere sui ratei di prezzo da corrispondere all’appaltatore.

Articolo 12) L’appaltatore assume la responsabilità di tutti i rischi d’esecuzione e dei danni a persone e cose, sia per quanto riguarda i dipendenti e i materiali di sua  proprietà, sia quelli che essa dovesse arrecare a terzi in conseguenza dell’espletamento del servizio e delle attività connesse, sollevando la stazione appaltante da ogni responsabilità al riguardo.

 L’appaltatore ha stipulato a tale scopo un’assicurazione che copre i danni ……..
Art. 13) Ai sensi del combinato disposto dal D. Legs. 159/2011, le parti dichiarano e si danno atto che in relazione all’appaltatore non risultano sussistere gli impedimenti all’assunzione del presente rapporto contrattuale ai sensi del combinato disposto di cui agli art. 67 e 76 del D. Legs. N. 159/2011.
Le parti, altresì,  si impegnano durante la gestione del contratto a rispettare le disposizioni in attuazione del Protocollo di Legalità  Carlo Alberto Dalla Chiesa sottoscritto dalla Regione Siciliana il 12/07/2005 e della Circolare Assessorato Regionale LLPP 31/01/2006 n. 593 su G.U.R.S. 10/02/2006  n. 8 Parte I.

Art. 14) Per la eventuale risoluzione del contratto, si applica l’art. 108 del D.Legs. n. 50/2016 

 Il Comune ha il diritto di recedere in qualunque tempo dal contratto previo il pagamento della fornitura eseguita, oltre al decimo dell’importo della fornitura non eseguita, secondo le modalità previste dall’art. 108 del D. Lgs. n.50/2016.


Ai sensi dell’art. 2 della L.R. n. 15 del 20.11.2008, il presente contratto verrà, altresì, risolto d’ufficio nell’ipotesi in cui il legale rappresentante o uno dei dirigenti dell’impresa aggiudicataria siano rinviati a giudizio per favoreggiamento nell’ambito di procedimenti relativi a reati di criminalità organizzata.

Art.15) Ai sensi dell’art. 2 del D.M. n. 145/2000 e s.m.i. l’appaltatore elegge domicilio in  ove verranno effettuate tutte le intimazioni, le assegnazioni di termini ed ogni altra notificazione o comunicazione dipendente dal presente contratto.

Le notificazioni e le intimazioni verranno effettuate a mezzo di Messo Comunale ovvero mediante lettera raccomandata; qualsiasi comunicazione fatta all’Appaltatore dal Responsabile del Settore si considera fatta personalmente al Titolare della Ditta appaltatrice.

Art. 16) Per la definizione di tutte le controversie derivanti dall'esecuzione della scrittura privata, che non si sono potute risolvere in via amministrativa, è competente l’autorità giudiziaria presso il Foro di SCIACCA  ed è esclusa la competenza arbitrale. 

Art. 17)  Il Comune, in qualità di titolare del trattamento dei dati raccolti, informa che i 

dati fomiti per le finalità connesse alla gara di appalto e per l’assolvimento di obb

lighi previsti dalle leggi e dai regolamenti, saranno trattati  in conformità alle dis

posizioni del  Regolamento (CE) 2016/679/UE art. 13, così come  recepito in Italia 
con D. Legs. N.101 del 2018 (art 22 comma 6) e saranno  comunicati a terzi  solo 
per  motivi  inerenti  la stipula e la gestione  del contratto. La Ditta ha facoltà di 
esercitare i diritti previsti dal precitato art. 13. 
Art. 18) . Tutte le spese del presente contratto inerenti e conseguenti (imposte, tasse, diritti di segreteria, ecc.) sono a totale carico dell’appaltatore. 

 Ai fini fiscali si dichiara che i servizi di cui al presente contratto sono soggetti all’imposta sul valore aggiunto, per cui si richiede la registrazione in misura fissa ai sensi dell’articolo 40 del D.P.R. 26 aprile 1986, n. 131.

Le parti dichiarano di rinunciare alla lettura degli allegati, che fanno presente di conoscere integralmente.
E richiesto, io Segretario Comunale ufficiale rogante, ho ricevuto questo atto redatto da persona di mia fiducia e sotto il mio controllo mediante strumenti informatici su n.  11 pagine, dandone lettura alle parti, le quali l’hanno dichiarato e riconosciuto conforme alle loro volontà, per cui a conferma, previo accertamento della loro identità personale, lo sottoscrivono digitalmente, dopo avermi dispensato dalla lettura degli allegati.

Letto, confermato e sottoscritto
 Per il Comune                                                                                 Per la Ditta                 

Dott.ssa Doriana Nastasi
                  


Il Segretario Comunale

Dott.  

(firmato digitalmente ai sensi degli artt. 22 comma 2 e 25 comma 2 del D. Lgs. n.5/82/2005)
1
Uso bollo


